

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonat la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Discuții pe taxa clawback, la Ministerul Sănătății
PAGINA 2

■ Intervenția Franței în Mali - o nouă dimensiune internațională
PAGINA 3

■ Bursa din Varșovia l-a concediat pe președintele Ludwik Sobolewski
PAGINA 5

■ Cazuri asemănătoare, sentințe diferite în procesele bănci - clienți
PAGINA 15



GRAM AUR = 175,6294 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,4827 RON

EURO = 4,3351 RON

DOLAR = 3,2431 RON



EXCLUSIV

Vosgianian: "Până miercuri voi alege o formulă pentru salvarea Oltchim"

● Surse din piața de capital: "Autoritățile au în vedere procedura insolvenței"

Seara Oltchim va fi decisă miercuri, ne-a declarat ministrul Economiei, Varujan Vosgianian, care își dorește să aleagă, până atunci, soluția pentru salvarea și redresarea combinatului. Domnia sa ne-a explicat: „Am cerut Guvernului, în ședința din această

săptămână, un răgaz până la următoarea ședință, ca să mă pot consulta cu reprezentanții combinatului vâlcean și cu băncile creditoare, cu sindicatele și cu alți specialiști, în privința soluției pentru salvarea Oltchim. În ședința de miercuri a Guvernului, am prezentat o notă privind starea actuală a

combinatului. De asemenea, am prezentat patru variante privind viitorul Oltchim: continuarea activității în formula actuală, reorganizarea, privatizarea și lichidarea voluntară”.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 11)

Euro Insol scoate la concurs toate posturile de directori din Hidroelectrica

● Din companie și filialele sale vor pleca 654 de salariați ● Hidrosind a contestat în instanță decizia AGA de fuziune a Hidroservurilor

Euro Insol, administratorul judiciar al Hidroelectrica, a anunțat, ieri, că producătorul de energie are o nouă organizare, care corespunde procesului de restructurare prin care trece. Remus Borza, partener în cadrul Euro Insol, a declarat că toți directorii din Hidroelectrica au fost revocați, ieri, din funcție.

de director general adjuncți. Domnia sa va asigura conducerea interimară a Hidroelectrica până la ocuparea prin concurs a funcției de director general. Fostul director general adjuncți, Dragoș Zachia, este delegat pe funcția de director de exploatare. Și Lucian Cocos, transferat de la Euro Insol pe poziția de director financiar din funcție.

Domnia sa a precizat: „Din 79 de posturi de directori, la nivelul Hidroelectrica mai rămân 57 de astfel de poziții, în urma aplicării noii organigrame. Directorii revocați au



Remus Borza: „Din 79 de posturi de directori, la nivelul Hidroelectrica mai rămân 57 de astfel de poziții, în urma aplicării noii organigrame”.

fost delegați să rămână pe funcții timp de 90 de zile, până la organizarea concursului pentru ocuparea acestor posturi de manageri profesioniști. Niciun director din vechea gardă nu se regăsește în conducerea companiei. Euro Insol, ajutat de o firmă specializată în resurse umane, va selecta manageri profesioniști, în spiritul ordonanței privind guvernanta corporativă. Inclusiv actualii directori delegați pot participa la concurs”.

la Hidroelectrica în cursul anului trecut, are postul vacant. Traian Oprea și Constantin Trihenea, foști directori generali ai Hidroelectrica, care încă lucrează în companie, au solicitat pensionarea. Constantin Trihenea ocupă funcția de director de exploatare și s-a pensionat de la 1 ianuarie 2013.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 2)

● Citii, în pagina 12. „Sindicatul de la Hidrosind anunță proteste”.

ÎMPIEDICĂ STANDARDELE IFRS EVALUAREA ADECVATĂ A RISCURILOR DIN SISTEMUL FINANCIAR?

Subcapitalizarea bancară garantează adâncirea crizei europene

Cotidianul The Telegraph a scris recent despre inițiativa unui grup important de investitori britanici, care propun renunțarea la standardele IFRS (International Financial Reporting Standards). Aceștia au trimis o scrisoare direct Comisiei Europene, după ce autoritățile britanice l-au ignorat. Biroul comisariatului Michel Barnier a răspuns că „împărtășește îngrijora-

rea” investitorilor și... cam atât. Mervyn King, guvernatorul Băncii Angliei, avertiza, încă din 2011, că standardele de raportare financiară IFRS distorsionează rezultatele băncilor, deoarece nu „detectează” creditele îndoielnice decât atunci când

este mult prea târziu. Acest „standard” determină constituirea unor provizioane insuficiente, iar rezultatele este supraevaluată a profiților bancare, după cum a mai declarat Mervyn King. Importanța renunțării la IFRS a fost susținută, recent, și în fața unei comisii a Parlamentului Marii Britanii, experții au adăugat precizând că reglementările promovate de către

International Accounting Standards Board (IASB) nu au contribuit doar la accentuarea crizei financiare, ci continuă să ascundă riscurile băncilor britanice. În ultimul raport asupra stabilității financiare din 2012, Banca Angliei a pus din nou accentul pe necesitatea majorării capitalului bancar.

(continuare în pagina 11)



Spania a vândut obligațiunile conform țintei maxime stabilite

Spania a plasat ieri, pe piața obligațiunilor de 4,5 miliarde euro (6 miliarde dolari), conform țintei maxime avute în vedere.

Trezoreria de la Madrid a plasat titluri cu scadența în 2015 la un randament de 2,713%, comparativ cu 3,358% la licitația similară precedentă, din 13 decembrie 2012. Spania a vândut, totodată, obligațiunile cu maturitatea în 2018, la un randament de 3,77%, față de 3,988% la plasamentul din 10 ianuarie. Pentru titlurile cu maturitatea în 2041, randamentul a fost de 5,696%, comparativ cu 5,893% la emisiunea din 13 decembrie.

Cererea pentru titlurile scadente în 2015 a fost de 2,02 ori mai mare decât oferta, iar pentru cele cu maturitatea în 2018 - de 2,32 ori mai mare. În cazul titlurilor cu maturitatea în 2041, cererea a fost de 2 ori mai mare decât oferta.

Suedia se teme de eventuala ieșire a Marii Britanii din UE

Ministrul suedez al finanțelor, Anders Borg, afirmă că este „profund îngrijorat” din cauza poziției Marii Britanii în Uniunea Europeană, iar o eventuală ieșire a acesteia țării din UE ar putea amenința statutul Londrei de centru financiar de top. „Ar fi foarte dificil ca Londra să rămână un centru financiar dacă Marea Britanie iese din UE”, a declarat Borg. Premierul David Cameron va susține astăzi un discurs privind poziția Marii Britanii în UE, în condițiile în care este supus presiunii Partidului Conservator în vederea organizării unui referendum care să stabilească dacă țara rămâne în uniune. (V.R.)



CĂLIN RECHEA

Leul, la un nou maxim al ultimului an

● Dealeri: „BNR temperează aprecierea leului”

Leul a ajuns, ieri, la un nou maxim al ultimului an, în raport cu euro. Banca Națională a României (BNR) a anunțat, ieri, un curs de referință de 4,3351 lei/euro, în scădere cu 0,13 bani, față de ședința anterioară. Un curs inferior, de 4,3340

lei/euro, a fost publicat de Banca Centrală pe 30 ianuarie 2012. Dealerii sunt de părere că BNR nu a permis o apreciere mai mare a leului, pentru a evita o volatilitate ridicată.

(Detalii în pagina 15)

DEPRECIEREA CONTINUĂ FAȚĂ DE EURO

Francul se apropie de cursul minim al ultimelor 15 luni

Moneda Elveției (francul) a scăzut ieri, pe piețele externe, în raportul cu euro, apropiindu-se de cursul minim al ultimilor 15 luni, pe fondul semnelor de atenuare a crizei datoriiilor din Europa. Astfel, cererea investitorilor pentru active considerate sigure este mai slabă.

după introducerea, de către Banca Națională a Elveției, a pragului minim de 1,20 franci/euro pentru curs. Măsura, luată în septembrie 2011, a urmărit stoparea aprecierii monedei naționale elvețiene, care afecta exportatorii.

ALINA VASIESCU
(continuare în pagina 11)

● Citii, în pag. 16, articolul „Banca Elveției estimează că a obținut un profit de peste 6 miliarde dolari în 2012”.

AUTORITĂȚILE LUCREAZĂ LA NOUA LEGE A RETROCEDĂRIILOR

ANRP estimează despăgubirile la circa 8,7 - 9 miliarde euro

Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților estimează despăgubirile pe care statul le mai are de plătit foștilor proprietari deposedați abuziv de regimul comunist la circa 8,7 - 9 miliarde euro, ceea ce reprezintă 6,5% din PIB-ul estimat pe anul 2013, potrivit unui memorandum adoptat, miercuri, în ședința de guvern.

În document se fac propuneri pentru încadrarea în termenul acordat de CEDO statului român pentru soluționarea problemei restituirii proprietăților (15 mai 2013).

Astfel, până pe data de 30 ianuarie 2013, Comitetul interministerial privind procesul de reformare a legislației și procedurilor din domeniul restituirii proprietăților trebuie să elaboreze și să prezinte pentru primă lectură proiectul de lege privind reglementarea restituirii proprietăților, potrivit memorandumului.

George Băeșu, președintele ANRP, ne-a precizat că până la fina-



zeze cauzele care au determinat nerestituirea bunurilor în natură sau prin echivalent, în compensare cu alte bunuri

Până la finalul lunii, fiecare minister trebuie să transmită la MFP, situația imobilelor retrocedate, a celor nou construite și, după caz, situația cheltuielilor cu chiriile pentru sedii.

Retrocedările în natură și eşalonarea plăților sunt soluțiile vizate de autorități pentru despăgubirea foștilor proprietari deposedați abuziv de regimul comunist.

Din cauza numărului mare de procese, Guvernul a fost obligat de Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) să modifice Legea proprietăților naționalizate și trebuie să se conformeze până în luna mai, după ce a obținut o extindere cu nouă luni a termenului prevăzut inițial pentru vara trecută.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 2)

SUMAR



PAGINA 2 – PRODUSE ȘI SERVICII

■ Nicolăescu se va întâlni cu reprezentanții spitalelor private
■ Cirque du Soleil va concedia până la 400 de angajați

PAGINA 3 – POLITICĂ ȘI ECONOMIE

■ Novus ordo seclorom - Editorial semnat de Cornel Codiță
PAGINA 4 – COMPANII FOCUS
■ Immochan a primit autorizația de construcție pentru Coresi Shopping Center
■ Karl Heinz Dietrich va deschide la Jucu un depozit logistic

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 – INVESTIȚII PERSONALE

■ Brokerii: Evoluția „Petrom” a făcut cu ochiul investitorilor
PAGINA 11 – AFACERI
■ Licența educatoarelor și clasa zero creează haos în siste-

PAGINA 16 – ȘIRI INTERNAȚIONALE

mul de învățământ
■ WSJ: „ArcelorMittal” oferă 1,5 miliarde dolari pentru o fabrică „ThyssenKrupp” din Alabama
■ Crește vânzările „Carrefour”
■ Banca Elveției estimează că a obținut un profit de peste 6 miliarde dolari în 2012
■ „Gazprom” și-a dublat câștigurile

A apărut calendarul BURSA 2013

Intră pe www.bursa.ro ca să descoperi cele mai frumoase fete din presă

